

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков удерживает свои позиции

По данным рейтинга влияния глав субъектов в июне 2012 года, опубликованного «Независимой газетой», Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков продолжает удерживать свои позиции. В частности, руководителю региона по-прежнему не покидает список губернаторов, имеющих сильное влияние.

Как сообщает «Независимая газета», экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг наиболее влиятельных губернаторов в России, проводится методом закрытого анкетирования. В июне 2012 года в нем приняли участие одиннадцать экспертов: политологи, политтехнологи, медиаэксперты, журналисты. Им был задан вопрос: как бы вы оценили по шкале от 1 до 10 влияние на федеральном уровне (в администрации Президента РФ, Правительстве РФ, Федеральном Собрании РФ, партийной и бизнес-элите) следующих глав регионов?

Итоговый рейтинг представляет собой консолидированную оценку влияния всех глав регионов России лидерами российского экспертного сообщества. Персоналии, вошедшие в рейтинг по результатам опроса, распределяются по разделам «очень сильное влияние» (1–20), «сильное влияние» (21–50), «среднее влияние» (51–83).

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ЖКХ

«Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии работает с населением

Для комфортных условий осуществления платежей открыт дополнительный абонентский участок в Нальчике (ул. Мечникова, 207). Здесь можно произвести оплату, оформить договор поставки газа, заключить соглашение о реструктуризации задолженности, а также получить разъяснения, в операционном зале участка работают две почтовые кассы.

Помимо этого уплатить за газ можно посредством разветвленной сети отделений Главного управления федеральной почтовой службы, отделений Сбербанка России, терминалов Собинбанка и Сбербанка России, в действующих стационарных почтовых кассах территориальных абонентских участков и пунктов филиала «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии, а также в десяти коммерческих банках.

(Окончание на 2-й с.)

МАСХУК-2012

Новая смена с экономическим уклоном

Молодежный лагерь принял вторую смену форума.

Юноши и девушки второго потока будут учиться и работать над проектами «Инвестиции и инновации» – для молодых ученых, «Мое дело» – для предпринимателей и «Гражданская активность» – для общественных деятелей. В списке ожидаемых гостей – председатель комитета по промышленности и вопросам жизнеобеспечения Законодательного собрания Краснодарского края Виктор Зубарев, член Общественной палаты РФ, генеральный директор Центра социальной и консервативной политики Людмила Шувалова, глава Российского союза молодежи Павел Красноурочицк, епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.

(Окончание на 2-й с.)

Жить не землячеством, а по интересам

Гостем Всекавказского форума «Машук-2012» стала депутат Государственной Думы РФ Ольга Казакова. Беседа шла о практике защиты молодежных проектов.

Отметив, что эксперты, оценивая проекты, не до конца выносятся в их суть, Форумчане предложили «включить» в состав экспертов узких специалистов – юристов, маркетологов, менеджеров туристического бизнеса. Они должны будут обеспечить более качественный анализ молодежных проектов. Кроме того, предложено пересмотреть набор критериев оценки с более четким определением приоритетных целей.

Также ребята рекомендовали формировать отряды лагеря не по территориальной принадлежности, а по общим направлениям деятельности – так можно более эффективно строить перспективные рабочие связи. Наконец, Форумчане заявили о необходимости введения системы общественного контроля над дальнейшей реализацией проектов.

УНИВЕРСИТЕТ

С красным дипломом – в Сорбонну



В пятницу в Зеленом театре состоялась традиционная церемония вручения красных дипломов выпускникам Кабардино-Балкарского государственного университета. Ее провел ректор КБГУ Барасби Карамурзов.

Барасби Сулейманович поздравил выпускников колледжей и факультетов. Праздничную атмосферу создавали вечерние платья девушек, элегантные костюмы молодых людей и концерт артистов и творческих коллективов университета. И даже ливень не смог омрачить торжественную обстановку. Особым вниманием была отмечена выпускница бакалавриата юридического факультета Лейла Канаметова. Дело в том, что обучение она продолжила в Сорбонне. Ректор поздравил счастливую и сказал, обращаясь к присутствующим: «Если хочешь учиться, учиться можно и у нас». Его слова подтверждаются изобилием красных дипломов, больше всего их было на экономическом факультете – шестьдесят.

Елена КРЯТ



«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

«Уфа» обыграна не без труда

Футболисты нальчикского «Спартака» после шести лет пребывания в премьер-лиге 9 июля стартовали домашним матчем с дебютантом ФНЛ «Уфой» в лиге классом ниже. Первое впечатление было неприятным, но спим практически пустые трибуны на то, что по телеканалу «Россия-2» шла прямая трансляция игры.

ФК «Уфа» и «Спартак-Нальчик» на данный момент по уровню развития несопоставимы: у нас шесть сезонов в премьер-лиге, у уфимцев – сезон во втором дивизионе. Но есть у «Уфы» один важный козырь: соперники понятия не имеют, чего ожидать от этой команды. Тем более, клуб из Башкирии получил повышение в классе благодаря сынявшемуся с переноста Брянскому «Динамо», а пото-

му набирать состав пришлось в пожарном порядке. Практически с половиной прошлого состава «Уфа» расстроилась, а остальные приглашены лишь на просмотр. В итоге к началу чемпионата в клубе числятся 18 человек.

После вылета из премьер-лиги «Спартак-Нальчик» лишился большей группы футболистов, в первую очередь иностранцев. Незадолго до старта первенства ФНЛ нальчане потеряли Концалодова с Шандиным, но все же удалось сохранить костяк прошлогодней команды, что позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

(Окончание на 4-й с.)



СТОЛИЦА

В Нальчике появится Сад камней

Глава местной администрации Нальчика Залимгерги Хагасов поддержал инициативу известных краеведов Марии и Виктора Котляровых об организации музея под открытым небом. Муниципалитет принял постановление, в соответствии с которым городскому управлению архитектуры и градостроительства поручено определить место для его размещения, а объединению парка культуры и отдыха обеспечить обустройство и комплектование музея.

Тенденция создания таких музеев, не требующих больших материальных вложений, в основном на основе природных и исторических памятников, не просто вполне актуальна, а возможна привлечь

экскурсантов практически отовсюду. Музей этой успешно функционирующей в Флориде (Сад камней), Англии (мегалитическое сооружение Стоунхендж), Перу (так называемое «Плато Инса»), острове Паска (музей статуи).

Тем самым создание музея каменной истории не только привлечет туристов, но и привлечет более содержательный его времяпрепровождение. Будет оно способствовать и просвещению (знания родной истории) жителей КБР. Ведь подобного музея нет не только на Северном Кавказе, но и в Российской Федерации в целом.

(Окончание на 4-й с.)

ОБЩЕСТВО

Почтовики получили заслуженные звания и награды

В век новейших технологий почта остается верным помощником в передаче информации, писем и периодических изданий. Она сокращает расстояния и соединяет людей, сохраняя тепло человеческого общения.

«Почта – как воздух», – говорит директор Управления федеральной почтовой связи республики Аснт Шурдулова. – Когда она есть, ее не замечаешь. К сожалению, Владивостока». В канун профессионального праздника заслуженные награды получили те, кто приходит в каждый дом с радостными вестями, те, кто обрабатывает и сортирует почту, те, кто с улыбкой на лице принимает коммунальные платежи. За многолетний добросовестный труд высшей награды телекоммуникационной отрасли – звания «Мастер связи» – удостоены две сотрудницы филиала, почетными грамотами и благодарностями отмечены 78 человек.

(Окончание на 2-й с.)

ПОГОДА Днем: +23... +26.
НА ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮЛЯ Ночью: +18... +21.
Переменная облачность

РоссельхозБанк Курс обмена валют на 11 июля 2012 г.

		ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США	32.50	33.30
Евро	40.20	40.90

(www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.

ЮБИЛЕЙ

Я ТВОЙ ПОЭТ И ТВОЙ СОЛДОТ, ОТЧИЗНО...

Эти слова классика балкарской литературы, одного из самых блистательных поэтов Керима Отарова стали лейтмотивом двухдневных торжественных мероприятий, посвященных 100-летию со дня его рождения.

В Государственном концертном зале собрались представители руководства КБР, депутаты Парламента и журналисты. Собравшиеся минутой молчания почтили память Заура Наюева, чей день рождения совпал с юбилейными днями Керима Отарова.

Слово о поэте произнес министр культуры КБР Руслан Фиров. Он остановился на самых ярких страницах биографии народного поэта, жизнь и судьба которого стали поучительным примером служения Отчизне и народу.

Пост в горах, талантливый певец, но воевавший в рядах Советских преобразований, Керим Сарамураевич оставил добрый след, внес неоспоримый вклад в развитие культуры и литературы родной республики, подчеркнул министр. Отаров был почитаем и любим многими современниками.

Валерий Тургай напомнил, что в сборнике его переводов из балкарской поэзии «Салам, страна высоких гор», в числе десяти поэтов есть стихи на чувашском языке Керима Отарова.

Черный конь умирает на белом снегу, прочитанное переводчиком. Стихотворение Керима Отарова «Каспийская степь» перевела на даргинский язык и прочла Аминат Абдулманова.

В годы депортации в малом уезбекском ауле еще мальчишкой впервые познакомился со стихами Отарова и карачаевский поэт Билял Алпаев. «Это и сделало меня поэтом», — признался он.

Еще в 1952 году в переводах на осетинский язык в Орджоникидзе вышел сборник «В долинах Эльбруса», где будущий поэт Камал Ходов впервые прочел стихи Керима Отарова.

Из самых больших радостей в своей переводческой биографии. «В 1955 году Керим Отаров еще был печален, в 1957-м поэт — делегат съезда писателей СССР — уже был счастлив, ведь он вновь обрел свою родину», — сказал Кашиф Эльгаров.

Под занавес вечера прозвучала театрализованная литературно-музыкальная композиция по произведениям Керима Отарова.

Праздник поэзии и 100-летия юбилей Керима Отарова состоится в Гырынаузе 15 июля. В Гырынаузе в 1912 году родился из землей, имя которого Эльбурсус всегда произносили с уважением.

Здесь прошла церемония установления закладного камня будущего памятника поэту в Гырынаузе.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

КЛУБ НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ БОЛЬШЕВЦОВ Республика Дагестан. ОК «Анжи» сделал официальное заявление по поводу распуска УЕФА о запрете проведения матчей Лиги Европы на стадионе «Динамо» в столице Дагестана.

Исучие и проанализировав все возможные варианты, клуб остановился на выборе стадиона «Сатурн» в городе Рабочее. В отношении этой комиссии УЕФА должна провести инспекцию стадиона и вынести решение по сообщению пресс-службы.

В ПОМОЩЬ ДЕТАМ Республика Ингуштия Юнус-Бек Евкуров в рамках благотворительной акции «Возьмись за судьбу ребенка» перечислил свой месячный заработок.

СЕЛЬ ПОГАСИЛ СВЕТ Карачаевск-Черкесск. В Зельванском районе сошел селевой поток, перекрывший трассу Архыз — Эльвучи.

СТРОИТЕЛЬСТВО СИТИ-2 Чеченская Республика. Строительство делового центра «Грозный-Сити-2» началось в Чеченской Республике.



© Светлана Моттаева



© Светлана Моттаева

ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА РАЗРАБОТКУ СИМВОЛИКИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Организатор: Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова».

Участники конкурса могут стать профессиональные дизайнеры и художники, студенты профильных вузов и колледжей, а также дизайнеры и художники-любители.

Цель проведения конкурса: создание констант фирменного стиля Кабардино-Балкарского государственного университета, соответствующего высоким художественным требованиям и геральдическим правилам.

1-й этап. Общественное обсуждение. 15 июля по 5 сентября. Оформление и представление анкеты-заявки на участие и эскизов проекта участника.

2-й этап. Работа профессионального жюри с 18 по 20 сентября. Работы, представленные на конкурс оцениваются профессиональным жюри. При этом членами жюри учитываются результаты общественного голосования на сайте.

Подведение итогов конкурса и награждение победителей. Подведение итогов конкурса и награждение победителей состоится 10-12 октября. Победитель, определенный по итогам 2 этапа конкурса, награждается денежной премией в размере 15000 руб.

Требования к представляемым проектам. Фирменная цветовая гамма; флага Кабардино-Балкарского государственного университета; флаги Кабардино-Балкарского государственного университета; логотип Кабардино-Балкарского государственного университета.

Герб и логотип должны хорошо восприниматься как в цвете, так и в черно-белом и инверсном вариантах. Герб и логотип должны иметь компоновку, близкую к правильной геометрической фигуре (должны вписываться в круг или квадрат). Название университета или аббревиатура должны присутствовать на гербе.

Проектное решение должно быть обосновано пояснительной запиской, выполненной в удобном формате. Эскизы представляются в электронной форме в векторном и растровом форматах: EPS (AI), PSD (JPG) (высокое разрешение), PNG-8 (72 dpi), PNG-24 (72 dpi).

Критерии оценки проектов жюри конкурса: соответствие требованиям к проекту; художественная выразительность; уровень профессионального мастерства.

Положение о проведении открытого конкурса на создание лучшего сценария празднования юбилея Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова

Конкурс посвящен 80-летию вуза и 55-летию КБГУ

1. Общие положения. 1.1. Настоящее Положение определяет задачи, конкурсные требования и порядок проведения конкурса на создание лучшего сценария празднования юбилея Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова.

2. Цели и задачи конкурса. 2.1. Конкурс на создание лучшего сценария празднования юбилея КБГУ проводится с целью выявления и популяризации инновационных проектов.

3. Участники конкурса. 3.1. В конкурсе по созданию сценария празднования юбилея университета могут участвовать все желающие.

4. Порядок проведения конкурса. 4.1. Конкурс проводится в два этапа: отборочный (прием работ на конкурс) — с 15 июля по 5 сентября 2012 года.

5. Цели и задачи конкурса. 5.1. Конкурс проводится с целью выявления и популяризации инновационных проектов.

6. Порядок проведения конкурса. 6.1. Конкурс проводится в два этапа: отборочный (прием работ на конкурс) — с 15 июля по 5 сентября 2012 года.

Положение о проведении открытого конкурса на написание текста и музыки гимна Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова

Конкурс посвящен 80-летию университета

1. Общие положения. 1.1. Настоящее Положение определяет задачи, конкурсные требования и порядок проведения конкурса на написание лучшего текста и музыки гимна Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова.

2. Цели и задачи конкурса. 2.1. Создание привлекательного имиджа КБГУ им. Х. М. Бербекова.

3. Участники конкурса. 3.1. В конкурсе по созданию гимна могут участвовать все желающие: студенты, преподаватели и сотрудники университета, а также допускаются как профессиональные поэты и музыканты, так и граждане, не имеющие специального музыкального образования.

4. Порядок проведения конкурса. 4.1. Конкурс проводится в два этапа: отборочный (прием работ на конкурс) — с 15 июля по 5 сентября 2012 года.

5. Цели и задачи конкурса. 5.1. Конкурс проводится с целью выявления и популяризации инновационных проектов.

6. Порядок проведения конкурса. 6.1. Конкурс проводится в два этапа: отборочный (прием работ на конкурс) — с 15 июля по 5 сентября 2012 года.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



Образцова - наш постоянный гость

Легенда мировой оперной сцены Елена Образцова стала постоянным партнером и участником международного фестиваля симфонической музыки имени Юрия Темирганова...

Футболисты и болельщики

14 июля в Нальчике во Дворце культуры профсоюзов состоится встреча футболистов, тренеров и руководства ПФК «Спартак-Нальчик» с болельщиками.

СТОЛИЦА

В Нальчике появится Сад камней

Окончание. Начало на 1-й с. Определено место для музея: в Атажукинском саду напротив городка аттракционов, где расположен вход со стороны улицы Тарчокова...



тропинки, которые при необходимости могут быть оперативно ликвидированы без малейшего вреда для экологии самого участка. То есть внешний вид артефактов, затвердевших в миллионы лет до нашей эры...

КРИМИНАЛ

Вменяемый растлитель

В Межрайонный отдел МВД РФ «Прохладинский» обратились две жительницы района с сообщением о том, что в отношении их детей неизвестным мужчиной совершены развратные действия...

По факту была незамедлительно начата проверка. Оперативно-розыскные и другие специальные мероприятия, в том числе опрос десятков жителей близлежащих домов...

ЗАКОН

Путешествие из Петербурга в тюрьму

Ближайшие три с половиной года житель Нарксала, тридцатисемилетний Заур М. проведет в исправительной колонии строгого режима - такой приговор вынес Уравский районный суд в отношении пособника при приобретении наркотиков.

Пресс-служба УФСИН России по КБР сообщила подробности дела, за которые человек угодил за решетку. Чтобы скрыть тюремные будни своему другу, Заур М. обратился к знакомому из Северной столицы с просьбой приобрести и переслать в Нальчик два вида наркотиков.

Проверяется лейтенант полиции

Временно исполняющим обязанности министра внутренних дел КБР полковником полиции К. Татуминой назначена служебная проверка по факту дорожно-транспортного происшествия с участием офицера полиции.

По данным пресс-службы МВД по КБР, во вторник в час ночи в 3 июля на 449-м километре федеральной дороги «Кавказ» Столкнулись автомашины ВАЗ-2107 под управлением...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхоков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-66-32; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14.

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

«Уфа» обыграна не без труда



Т. Шипилов



И. Копыванов

Окончание. Начало на 1-й с. Вкупе с быстро прогрессирующей местной молодежкой опытные футболисты способны на решение задачи сезона - возвращение в премьер-лигу. Матч показал, что у красно-белых масса проблем, и первая из них - несерьезность.

Пресс-конференция

Игорь Копыванов, главный тренер «Уфы»: - Ребята выдержали, дали бой, имели свои моменты. Началу было сложно, долго входили в игру; у дебютантов ФНЛ noch трясился. В целом хочу отметить, что каждый, кто выходил на поле, сделал все, чтобы сыграть на высоком уровне. Считаю, что результат процентов на 60 справедлив.

Тимур Шипилов, главный тренер «Спартак-Нальчик»: - Первый тайм нам не удался, хотя стартовые 15-20 минут мы владели территориальным преимуществом, но извлечь выгоду из этого не смогли.

Олимпиада-2012

В Лондон едут два «вольника» и «классик»

7 июля на учебно-тренировочном сборе национальной команды в Приэльбрусье в присутствии президента Федерации спортивной борьбы России, олимпийского чемпиона Михаила Мамиашвили главный тренер сборной России по греко-римской борьбе Тоги Когусавили объявил имена шестерых олимпийцев (наши борцы греко-римского стиля не завоевали путевку в категорию до 66 кг).

К большой радости поклонников классической борьбы, в состав олимпийской сборной страны включен боец из Тьрнава, двукратный чемпион России, Европы, бронзовый призер чемпионата мира Заур Курамагомедов.

Оба наших борца - и Анзор, и Билял - набрали хорошо физическую форму, чувствуют себя нормально, тренируются с большим желанием, сделали все, чтобы выступить в Лондоне успешно...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbtrekl@mail.ru



Награждение Решением Центральной комиссии по ведомственным наградам, состоящей из представителей Верховного суда Российской Федерации, Высшего Арбитражного суда РФ, Совета судей РФ и Судебного департамента при Верховном суде РФ...

Уважаемые потребители тепла и ГВС! По многочисленным просьбам абонентов ОАО «Теплоэнергетическая компания» ставит вас в известность, что задолженность, образовавшаяся на 1 июля 2012 г., будет приниматься по старым тарифам до 15 июля 2012 г.

В сельских почтовых отделениях республики имеются в продаже впервые изданная систематическая «ИСТОРИЯ БАЛКАРИИ» с древнейших времен до конца XX века. В двух томах. Количество книг ограничено (всего по 5 экз. на почтовое отделение).

Выражаем сердечную благодарность заведующей отделением пульмонологии городской клинической больницы №1 г. Нальчика Ляле Ибрагимовне КАНАМЕТОВОЙ, лечащему врачу Юлии Жантешмировне ШОГЕМУКОВОЙ и всему медицинскому персоналу за прекрасные условия, профессионализм, чуткость и внимание.

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Де-Густо» реализует из питомника осенью 2012 г. высококачественные саженцы плодовых деревьев: - яблоня на подвое М9, ММ 106, 62-396, СК-2, СК-3, СК-4; - черешня, вишня, слива.

Нальчинская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосорием ищет о смерти ветерана Великой Отечественной войны ДАХОВА Василия Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru